



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微博

总第 993 期 2022 年 3 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

本期 4 版

学校召开定点帮扶工作领导小组第一次工作会议



本报讯 3月15日上午，中国科大召开新冠肺炎疫情防控专项工作会议，传达上级有关精神和工作要求，听取学校相关单位通报当前有关情况，研究部署学校下一阶段疫情防控工作。校党委书记舒歌群主持会议，校长包信和出席会议。在校校领导和学校疫情防控暨应急处置工作领导小组、工作小组成员、相关单位负责人以及各院级党组织书记参加会议。

本报讯 近日，校党委书记舒歌群带队到物理学院、火灾科学国家重点实验室、附属第一医院开展实地调研和座谈，有关校领导，党政办公室、党委组织部、资产与后勤保障处等部门负责人陪同调研。

调研中，舒歌群分别听取了相关单位负责人关于基层党建等工作情况报告，与调研单位领导班子成员、师生代表进行了深入交流。大家围绕《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》落实情况，就“红专工程”推进党建与业务深度融合，执行两个议事规则、支部书记工作例会制度，发挥党组织和党员两个作用，规范开展组织生活、做好发展党员工作，更好使用党建经费、促进师生相互交流等工作开展了热烈的讨论，并

会上，舒歌群传达学习了习近平总书记在全国“两会”期间关于疫情防控的重要讲话指示精神和国务院、教育部、安徽省、合肥市关于疫情防控工作的有关要求。他强调，当前疫情防控工作正处于关键时期，学校各级党员干部必须提高认识、统一思想，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清

零”总方针不动摇、不放松，压实“四方责任”，落实“四早”要求，紧紧守住“五道防线”，从严从紧开展防控工作，不断巩固疫情防控成果。各级党组织和学工队伍要全面落实当前疫情防控管理要求，确保有关通知精神传达到每一位师生。各有关单位要进一步完善应急预案，做好充足准备，确保措施到位。

包信和对全校疫情防控工作取得的成效给予了肯定。他指出，做好疫情防控是当前工作重中之重，学校各单位要认真学习并坚决执行党中央、国务院、教育部、安徽省、合肥市有关要求，全力做好学校疫情防控工作，确保全校广大师生员工的生命安全和身体健康。有关单位要提高站位，考虑周全，充分掌握信息，做好物资储备。学校要加强与属地管理部门沟通协调，落实落细疫情防控应急预案，把好校门关，维护校园稳定有序，保障师生健康和切身利益，必要时组织力量为地方疫情防控工作做出“科大贡献”。

党政办公室、党委学生工作部、保卫与校园管理处等部门负责人分别通报了当前疫情防控管理举措、学生管理情况和校园管理情况。会议对相关工作事项作了集中讨论和安排。

(党政办公室 文 / 党委宣传部 图)

中国科大召开老同志座谈会



本报讯 3月10日下午，我校老同志座谈会在东活五楼报告厅召开。校党委书记舒歌群主持会议。老同志代表，校长助理邓建松，校离退休干部工作委员会委员单位负责人参加会议。

邓建松以《心怀“国之大者”建设世界一流大学》为题，向老同志汇报了学校发展情况。他介绍了近年来中国科大坚持守正创新，紧紧围绕两大核心任务，着力推动四大支撑工程，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，在党建工作、人才培养、队伍建设、立德树人、攻关创新、成果转化等各个方面成绩斐然。在新一轮“双一流”建设中，中国科大将不负重托，担当奋进，办出具有中国特色、科大风格的世界一流大学。

本报讯 3月7日，《中国日报》(China Daily)国际版第14版整版推出关于中国科大专题报道，介绍我校国际人才工作的亮点和成果。

文章以“Global professionals welcomed to USTC for academic success”(中国科大：国际人才成就学术梦想的舞台)为主题，以中国科大客座教授凯瑟琳娜·科瑟-赫英斯(Katharina Kohse-Höinghaus)当选中国科学院外籍院士的成就作为开篇，介绍了科大引智引才的重要成果。创校60多年来，学校坚持红专并进、理实交融的校训，取得一系列举世瞩目的科研成果。

专版报道由三部分组成，分别是《Global professionals welcomed to USTC for academic success》(中国科大：国际人才成就学术梦想的舞台)、《University's science and tech programs lauded》(全球智汇，

舒歌群书记调研基层党建工作

提出了很好的意见和建议。

舒歌群在讲话中充分肯定了物理学院党委、火灾科学国家重点实验室党委、附属第一医院党委坚持党建引领，在推动单位事业发展等方面取得的显著成绩。他希望，物理学院党委要继续发挥党组织作用，强化政治功能，履行政治责任，在具体党建工作中不断探索，凝练特色，在凝聚师生群众、加强文化建设上推出新举措，在院级党组织中发挥标杆引领作用；火灾科学国家重点实验室党委要率先垂范，不断提高思想认识，加强理论学习，带领广大党员不断锤炼党性，围绕

解决师生实际问题开展党建工作，切实提升党组织的凝聚力和战斗力；附属第一医院党委要继续认真落实《关于加强公立医院党的建设工作的意见》，抓好中央巡视整改任务落实，高度重视医德医风建设，不断总结党建好经验好做法，在推进校院深度融合上积极探索，为科大新医学建设做出积极贡献。他衷心感谢广大基层党务工作者为党建工作做出的积极努力，希望大家要珍惜机会，主动思考，自觉学习，加强锻炼，在工作实践中不断提升自身综合能力，为全面提升基层党建工作水平做出更大贡献。

(党委组织部)

有所学、老有所乐，积极献言献策，全力支持学校的发展和建设。

舒歌群作总结讲话，对老同志提出的问题做了详细回答。他表示，离退休老同志是中国科大优良校风的创造者和传承者，为学校的发展作出了不可磨灭的重要贡献。全校上下要深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神，相关部门要一如既往全力为离退休老同志做好服务，用心用情、精准服务，各单位要加强对本单位离退休老同志的关心关爱，充分发挥老同志的积极作用，让老同志们共享改革发展成果、安享幸福晚年。最后，舒歌群代表学校对全体老同志表示衷心感谢和美好祝愿，希望老同志们能够坚持老有所为、继续发光发热，为学校建设中国特色、科大风格的一流大学贡献智慧和力量。

(离退休干部工作处)

《中国日报》国际版聚焦中国科大： 国际人才成就学术梦想的舞台

云集国内外顶尖科学家)及《Int'l scholars contribute to advanced research》(开放包容，打造世界科技高地)。

第一部分整体介绍了科大国际合作交流情况。学校始终坚持“聚天下英才而用之”，积极参与全球国际合作与交流。每年有40多个国家的2000多名国际学者到我校交流访问、开展科学研究，其中包括诺贝尔奖得主及相当水平的国际学术大师、世界顶尖名校的国际访问教授、国际杰出青年学者及各类外籍语言专家等。第二部分介绍了世界各地的顶尖科学家，通过“大师论坛”高端引智项目，到访科大开展战略论坛、学术研讨、文化交流等活动。“大师



论坛”的设立，符合国家、地区和学校的国际化战略，为提升学校和地区的国际化水平，引进世界一流大学建设的高端人才，打造具有国际影响力的科创中心，做出重要贡献。文章还介绍了丰富的国际学生项目，助力留学科大品牌的全球推广。第三部分以国际青年博士后研究员 Jingxiang Low 和博士生 Faiz Rasul 在科大工作、学习和科研的思想，引出科大不断助推国际人才成就学术梦想的故事。分享了中国友谊奖得主 Katharina Kohse-Höinghaus 教授、安徽省“黄山友谊奖”得主 Murray Wayne Sherb 博士以及合肥市友谊奖得主 Zachary J. Smith 教授在科大的工作体会和学术成就。

此外，配合专版报道的第四部分，还刊发了两篇“What they say”(学者视角)。来自也门的国际青年教授 Ammar Hawbani 说：“多年的求学与工作见证了中国科大不仅为科研人员提供绝佳的平台，更塑造了其卓越的科研精神。”来自埃及的国际博士后研究员 Mohamed Noureldin 感慨道：“得益于中国科大的国际化脚步，莘莘学子能够拓宽国际视野，在兼收并蓄中不断成长创新。”

(国际合作与交流部 新闻中心)